

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 晴转多云 风力 偏北风3级 温度 最高6℃ 最低-3℃ 降水概率 10% 新闻热线:6765551

2016年1月

8日
星期五

乙未年十一月廿九

中共郑州市委机关报
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第13427号

今日16版

http://www.zynews.com

中共中央政治局常务委员会召开会议 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月7日电 中共中央政治局常务委员会1月7日全天召开会议,听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报,听取中央书记处工作报告。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议强调,中国共产党领导是中国特色社会主义制度的最大优势,是我们战胜各种风险挑战、实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦的根本保证。加强党的领导

关键是坚持党中央集中统一领导。党中央集中统一领导要实现制度化、规范化。党政军民学,东西南北中,党是领导一切的。要通过深入学习贯彻党章和《中国共产党党组工作条例(试行)》,增强政治意识、大局意识、责任意识,不断加强和改善党的领导,更好发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用,确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

会议认为,过去的一年,全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法

院、最高人民法院党组自觉坚持党中央集中统一领导,坚持全面从严治党,坚持民主集中制,坚持党组发挥领导核心作用与支持依法依章程履行职责相统一,紧紧围绕“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局,强化责任担当,狠抓党中央重大决策部署和重要指示精神的贯彻落实,扎实开展“三严三实”专题教育,充分发挥了把方向、管大局、保落实的重要作用,为推进党和国家各项事业发展、实现“十二五”圆满收官作出了积极贡献。(下转三版)

国际陆港跨境通平台正式运营

下月起,郑欧班列将实现每周六班

本报讯(记者 张倩)昨日,在郑州国际陆港多式联运海关监管中心,700单来自欧洲和韩国的进口商品顺利清关直达派送车辆。这标志着郑州国际陆港跨境通平台和“郑欧商城”一般集货模式跨境电商平台顺利完成测试,进入正式运营阶段。

这两大平台的正式运营,意味着郑州国际陆港的业务功能及郑欧班列运营一体化迈上一个新高度,同时也为我市发展跨境电子商务开辟一片新天地。借助郑欧班列各种优势,郑州国际陆港园区将成为我市跨境电商发展新的增长极。

据了解,郑州国际陆港跨境通平台利用郑州国际陆港特殊的海关监管模式,为国内

外电商企业提供报关、过卡口、过光机等快速、安全、稳定的通关服务。目前,该平台已经吸引到50家跨境电商企业入驻,相继测试了德国进口安全座椅、波兰奶粉、韩国化妆品等。在海关、国检部门配合下,郑州国际陆港园区内已实现跨境电商通关一体化作业,全程无纸化通关,为电商企业量身打造报关报检一站式跨境电商清关解决方案。

同时,郑州国际陆港跨境通平台在国内率先实现了铁路口岸跨境电商全智能化监管,高标准建设了立体仓库和配套的智能卡口系统、场站管理系统、视频监控系统等,车牌自动识别系统、同屏比对分拣线等,这为进口商品快速通关提供基础保障。此外,以郑

欧班列为主体,郑州国际陆港跨境通平台打造空、铁、海、陆多式联运综合物流体系,为客户在区内开展各类B2C和B2B业务提供国际国内物流无缝服务,助力客户不断降低物流成本,提升综合竞争力。据介绍,按照计划,该平台至今年7月份底,将累计完成进口业务单数近80万单。

而“郑欧商城”跨境电商平台的正式上线,将为国内外各中小电商企业提供网络平台。记者在“郑欧商城”官方网站上看到,目前该商城上线的商品类目已涵盖美妆个护、进口食品、母婴用品、营养保健、汽车用品等12个类目。进口商品来源国共有德国、意大利、波兰、韩国、马来西亚等国家。“郑

欧商城”依托郑欧班列作为货运载体,以全面的跨境产品供应链、完善的线上交易平台吸引了多家电商企业入驻。“郑欧商城”以郑州国际陆港为业务支撑,不断拓宽优质货源,为市民海淘进口货提供了新途径。

郑州国际陆港公司相关负责人告诉记者,郑欧班列将于今年2月实现每周3班去程,3班回程的开行计划,由于郑欧班列在国内中欧班列中具有安全性、快捷性的整体领先优势,加之“郑欧商城”线上交易平台遍布全欧洲的业务网络,日后,郑欧班列将会把极具价格和质量优势的进口商品源源不断地运至河南,让广大市民购买正品进口商品变得触手可及。

郑州东站10日启用新图 郑州首开至沈阳高铁

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 赵依婷)记者从郑州东站获悉,1月10日起,郑州东站将启用新的列车运行图,新增27趟高铁,其中前往沈阳方向的高铁为首次开行,从郑州东站出发只需7个多小时便可抵达沈阳,与原来最快的普通列车相比,时间也节省了一半左右。

记者从12306网站上查询得知,调图后,郑州东开往沈阳方向的高铁每天有3趟,车次分别为G1286、G1290、G1282,历时分别为7小时12分、7小时57分、7小时34分。其中终点为沈阳站的G1290从本月11日起开行,车票基本售罄;终点为沈阳北的G1286、G1282从本月10日起开行,目前余票充裕。票价方面,郑州到沈阳,G1290二等座611元,G1286、G1282二等座551元。

目前郑州前往沈阳的列车只有K字头和Z字头两种,历时最快13小时43分,最慢则需要22小时10分。两地间新增高铁后,旅客通行时间可以大大减少。

同时,郑州还将首开直达天津的高铁,每天三趟,最短历时3小时29分。

此外,新增管内旅客列车1对:郑州东—安阳东D5700次、安阳东—郑州东G6601次。

据介绍,此次调图后,郑州东站停靠列车将达235列,日常线177列,周末线14列,动卧16列,高峰线28列。新增列车开往方向有:沈阳北、沈阳、秦皇岛、唐山、天津西、济南西、珠海、南宁东、西安北、北京西、武汉、焦作、新乡机场、安阳东、郑州东、宋城路。

旅客列车调整自1月10日零时起实行。因新图管内城际旅客列车变化较大,现图所有城际旅客列车自1月10日起全部停运,城际列车将按新图实施,城际列车新图将另行公布。具体时间以车站公示、12306网站为准。

地铁1号线去年 运客超8000万人次 使用绿城通比例升至37%

本报讯(记者 黄永东)昨日,记者从市轨道交通运营分公司获悉,2015年全年地铁1号线累计客流量为8810.15万人次。最大单日客流出现在下雪后的11月24日,当日客流量高达36.46万人次。全年持绿城通乘坐地铁的人比例大幅上升,占总客流量的37.25%。

据市轨道交通运营分公司最新统计,2015年全年累计客流量约8810.15万人次,运营里程269.04万公里,共开行103148列次。日均客流量约24.14万人次,同比2014年增长28.68%。运营图兑现率99.95%,准点率99.87%,各项运营指标均优于国家标准。

如果从2013年12月28日开通算起,截至2015年12月31日,郑州地铁1号线已安全运营734天,累计客运量1.566亿人次,运营里程501.21万公里,共开行192329列次。最大客流量出现在2015年11月24日,当日客流量高达36.46万人次。排名累计客流量前三的车站分别为二七广场站、火车站、郑州东站。

2015年,持绿城通乘坐地铁的人比例大幅上升。在总客流占比中,使用绿城通进站的人占37.25%。和2014年相比,全年上升了30.15%。

“平安郑州”建设谱写新篇章 杰出法治人物接受表彰

本报讯(记者 王译博)昨晚,全市“平安郑州”杰出法治人物评选活动颁奖典礼在河南电视台8号演播厅举行,20名杰出法治人物和17名优秀法治人物接受表彰。省委政法委员会常务副书记李承先、副书记高欣,市领导胡荻、王哲、黄保卫、赵新中出席颁奖典礼。

近年来,全市政法系统在市委、市政府的领导下,全面落实中央、省、市法治建设重大部署,以“平安郑州”“法治郑州”建设为载体,以化解社会矛盾、促进社会和谐稳定为主线,以人民群众满意为根本标准,用法治思维和法治方式,狠抓各项措施的落实,有力维护了全市社会大局的持续稳定,为保障人民安居乐业、服务经济社会发展作出了突出贡献。在“平安郑州”“法治郑州”建设进程中,广大政法干警和其他法治工作者用汗水、鲜血甚至生命谱写了一曲曲壮丽凯歌,涌现出了一大批可歌可泣、可亲可敬的英雄模范人物。

此次评选活动,由市委政法委、市委宣传部分别主办,郑州日报社、郑州晚报社、郑州人民广播电台、郑州电视台、中原网承办,把在“平安郑州”“法治郑州”建设工作中作出突出贡献、受到社会广泛认可的先进典型评选出来。从2015年7月起,通过组织推荐、群众推荐、个人自荐、群众投票、组委会终审,最终评选出“平安郑州”杰出法治人物20名,“平安郑州”优秀法治人物17名。这37名同志都来自基层一线,他们既有抓捕嫌疑人的民警,也有专注公益领域的律师,既有打击贪污腐败的反贪干警,也有长期工作在农村基层的民调员,既有刚正不阿手握法律天平的法官,也有冲在火海置生死于度外的消防官兵。他们忠诚为民、公正执法、爱岗敬业、甘于奉献,在平凡的工作岗位上创造了不平凡的业绩,全面展示了政法队伍的良好形象,赢得了人民群众的拥护和爱戴。(20名杰出法治人物名单及颁奖词和17名优秀法治人物名单详见2版)

数点开来不借春 蜡梅怒放香袭人

本报讯(记者 成燕 通讯员 宋剑丽 文/图)昨日,不少来郑州植物园游览的市民欣喜地发现,一棵棵蜡梅树迎着寒风娇羞绽放,淡黄色的花朵散发出淡淡幽香,煞是好看。

据景区工作人员介绍,蜡梅别名香梅、黄蜡梅,属蜡梅科,是我国特产传统名贵观赏花木,有着悠久的栽培历史,蕴含着丰富的文化内涵。赏梅时,未近其树,未见其花,便先有浮动的暗香阵阵袭来。蜡梅花瓣如蜡质冰肌玉质,在寒冷的冬天给人们带来勃勃生机。眼下正是赏梅好时节,漫步该园区蜡梅林,顿觉香气浓郁,沁人心脾,吸引很多游客朋友驻足观看、拍照留念。



喜看十二五巨变 展望十三五宏图

- 登封市: 建世界历史文化旅游名城 (5版)
- 新密市: 融入对接中加快创新转型 (6版)
- 二七区: 阔步迈向幸福文明新城区 (7版)

厚积薄发 破壁而出 《郑州观察》今日上线公测



本报讯(记者 董黎 李记)在融媒燎原发展的客户端版图上,再起新军——《郑州观察》今天破壁而出,站到了互联网的风口上,这是作为具有66年办报历史的党报——《郑州日报》推出的新闻客户端,今日,《郑州观察》上线公测。至此,由官方微博、官方微信和《郑州观察》客户端构成的党报新媒体平台以矩阵之势正式亮相。

《郑州日报》创刊66周年来,始终与郑州人民同呼吸,与时代共进步,走过了薪火相传、不断创新的光辉历程。今天,在传统

媒体和新兴媒体融合已上升为国家战略的时代背景下,《郑州日报》勇于挑战,主动出击,全面发力,以党媒意识、时代担当以及新闻人不变的情怀,全力提升党报的传播力、影响力,在媒体形态和发展格局上厚积薄发,推出了一系列创新媒体融合,进军全媒体业态的新举措。

在《郑州观察》这一全新的媒介平台,《郑州日报》将通过更新更快的内容生产,有温度、有态度的观点新闻,去芜存菁,拨庸见智,打造更有思想深度和党报态度的

主流传播服务平台。

读者朋友利用手机扫描版面上附印的相关标识,即可下载《郑州观察》客户端,关注郑州日报官方微博、郑州日报官方微信,查看相关内容,第一时间阅读时政、经济、文化等重大新闻,获知权威信息、延伸解读及独家观点。

踏着2016新年的脚步,《郑州观察》诞生。宿将义勇起新军,不惧前路征程——《郑州日报》再出发。

自此,一元初始,万象更新。

为郑州而兴 为观察而生

——《郑州观察》客户端上线发布词

石大东

我们需要新闻与信息。

在新常态、新媒介的当下,我们更需要的,是观察——对新闻的观察,或说是有观察的新闻。

新闻采集和传播方式发生根本性改变的今天,不会信息难求,而是被“到处都是APP 人人都是麦克风”的新媒生态环境包围着,海量的信息通过不同介质汹涌而来,喧嚣不止,无处不在,无时不有。

讲真,在这个新闻超载的信息时代,我们更需要新闻的精度和态度,需要“观察型”的新闻。

《郑州观察》因此而生。

某种意义上,观点比记述更重要,观察比表象更真实——在这个浅阅读、碎片化和泡沫化阅读的信息时代。

《郑州观察》由是命之——我们权威观察“真实的新闻,和新闻的真实”;深度关注“信息的背后,和背后的信息”。

这是有着66年办报史的《郑州日报》倾力打造、隆重推出的客户端,是这张与共和国同龄的党报“老树发新芽”的一个新生;是卧薪尝胆的突破,亦是破茧成蝶的蜕变;是省会郑州推进媒体融合、创新新闻宣传的最新尝试;是郑州报业集团进一步深化“宣传全媒体、发展多元化”的发展战略,拓展“做强以《郑州日报》为旗帜的党报全媒体宣传矩阵”发展路径的又一探索;更是新媒体时代党报占据舆论引导制高点的需要,是《郑州日报》内容生产观念与方式的转型标志。

“权威决定影响,品质引领未来”,这是《郑州日报》的宣言,同样适用于《郑州观察》。

66年来,《郑州日报》始终铭记党报责任,砥砺前行,步履铿锵,以一份报纸和一座城市的血肉联系为纽带,全方位梳理郑州这座魅力之城的发展脉络,深

维度记录郑州这座大美之城的心跳律动。

而今,顺应媒体融合变革与转型的大潮,《郑州观察》将成为移动终端的“党报”,不仅一如既往提供权威资讯,还将把更新鲜、更实用、有温度、有态度的新闻与信息,通过客户端,传达给更多的用户,并将围绕事关郑州发展的重大问题、焦点话题,提供有价值的分析、评述、观点和讨论,力求报道及时,内容真实,观点切实,在新闻事实的基础上,用旗帜鲜明的正确观点引导主流价值取向,深耕内容,做精做透,最大程度延伸传统媒体的影响力和品牌溢价,提升党报的互联网话语权,从而占领宣传阵地,更好地围绕中心,服务大局,引导舆论。

《郑州观察》是内容更为丰厚的“党报”,将融合传统党报的采编资源和组织资源优势,提供更精准的即时消息、高品质的深度阅读。

对开大版的《郑州日报》继续承载传播权威信息的使命,不断刷新的《郑州观察》将用更为饱满的方式,呈现更快、更新、更精粹、更有深度的新闻及观察;这里有政经新闻的及时“快报”;有发生在身边的“城事”;有权威的“智见”;有观点鲜明的“锐度”评论;有涵盖多色彩的“文斋”;有实用性强的“生活”;有丰富多彩“活动”;还有每天按时更新的有声“读报”……

为郑州而兴,为观察而生。新成就、新未来、新希望,乘着“十三五”的东风,《郑州观察》正式上线。2016新一年的精彩,大幕初启。

通过这个全新的移动信息平台,我们关注郑州发展,观察郑州未来,和你一起,根植郑州,深读郑州,认识郑州,热爱郑州,也奉献郑州。

在东西南北中媒体客户端争先恐后站上互联网时代版图的风潮中,《郑州观察》来得未必早,但也许你等的,正是她。

官方微博

官方微信

《郑州观察》客户端